

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
2 April 2020  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят пятый год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства  
Палестина при Организации Объединенных Наций  
от 2 апреля 2020 года на имя Генерального секретаря,  
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета  
Безопасности**

В дополнение к нашим последним письмам о критическом положении на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, обращаюсь к Вам из-за необходимости привлечь внимание к нарушениям прав человека палестинского народа и преступлениям против него, которые по-прежнему совершаются Израилем, оккупирующей державой. Даже в эти тревожные дни, когда пандемия КОВИД-19 представляет беспрецедентные проблемы для всех членов международного сообщества, в том числе для Палестины, оккупирующая держава ни на минуту не прекратила свою незаконную политику и практику.

Прежде чем продолжить, я хотел бы от имени палестинского правительства и народа заявить о нашей искренней солидарности со всеми пострадавшими и передать глубочайшие соболезнования всем скорбящим семьям и странам в связи с трагической гибелью людей, вызванной этим вирусом.

На сегодня государство Палестина подтвердило 155 случаев заболевания КОВИД-19, 12 из которых зарегистрированы в секторе Газа, и один случай смерти от вируса. Чтобы остановить распространение вируса, защитить наше население и обеспечить его благополучие, в стране было объявлено чрезвычайное положение, и введен карантин. Несмотря на ограниченность ресурсов и тяготы и ограничения, обусловленные израильской незаконной оккупацией, наши национальные институты прилагают все возможные усилия для реагирования на этот кризис в области здравоохранения и его огромные гуманитарные и социально-экономические последствия.



Однако, к сожалению, на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, Израиль пользуется чрезвычайным положением и карантинном для ускоренной реализации своих незаконных планов колонизации путем строительства поселений и, в частности, продолжает сносить палестинские дома, уничтожать посеы и насильственно переселять палестинские семьи. Наряду с этим продолжаются военные рейды в палестинских районах и нападения израильских поселенцев на палестинских гражданских лиц, что во многих случаях подрывает усилия по борьбе с пандемией.

Как подтвердил Специальный координатор Организации Объединенных Наций в ходе своего брифинга 31 марта в Совете Безопасности и как в подробностях сообщалось в наших предыдущих письмах, строительство и расширение израильских поселений и угрозы аннексии не прекращаются. Вопиющим образом нарушая международное право и резолюции Организации Объединенных Наций, в том числе резолюцию 2334 (2016), Израиль продолжает строить тысячи единиц жилья для поселенцев и тем самым все дальше дробить нашу территорию и подрывать жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

Продолжаются также захват палестинских земель и уничтожение имущества. 25 марта израильские силы снесли все постройки на палестинских земельных участках в нескольких сотнях метров от средней школы деревни Джалуд, чтобы расширить близлежащее незаконное израильское поселение и проложить от него дорогу к другим поселениям. 26 марта оккупационные силы ворвались в палестинскую деревню Ибзик в Иорданской долине, захватили имущество, снесли жилую постройку, уничтожили водяной насос и электрогенератор. При этом были конфискованы материалы для восьми палаток, которые планировалось поставить во временном пункте первой помощи, предназначенном для оказания медицинских услуг в условиях пандемии КОВИД-19.

Такие проявления жестокости — не единичные случаи. Они являются частью регулярных и непрерывных злоупотреблений со стороны израильских оккупационных сил, которые занимаются травлей уязвимого палестинского населения, в том числе в Иорданской долине, чтобы изгонять людей из своих домов и незаконно аннексировать опустевшие участки. Кроме того, эти действия явно нарушают основные права человека и гуманитарные принципы, особенно во время кризиса в области здравоохранения, в том числе статью 56 четвертой Женевской конвенции, которая требует, чтобы оккупирующая держава при помощи всех имеющихся у нее средств обеспечила профилактические меры, необходимые для борьбы с распространением заразных заболеваний и эпидемий и обеспечения благосостояния населения на оккупированной территории.

Помимо разрушения строящейся клиники, были совершены другие деяния, подрывающие усилия палестинцев по сдерживанию распространения вируса, в том числе: задержание 25 марта четырех палестинцев за дезинфекцию общественных мест вблизи Львиных ворот в оккупированном Восточном Иерусалиме и конфискация их дезинфекционных средств; препятствование работе палестинских добровольцев, которые дезинфицировали кварталы в Эль-Халиле (Хеврон) и информировали местных жителей о пандемии; нападение 30 марта на палестинцев, работающих в местных чрезвычайных комитетах, которые были созданы для оказания помощи в выявлении случаев заражения коронавирусом; преднамеренное и неоднократное оплевывание палестинских автомобилей, стен и дверных порогов израильскими военнослужащими с целью запугать жителей на фоне вспышки КОВИД-19 27 марта в Эль-Халиле.

В то же время после введения карантина на Западном берегу резко возрос уровень насилия со стороны экстремистски настроенных израильских поселенцев, которые нападают на палестинских гражданских лиц и их имущество, в особенности в деревнях Мадама, Бурка и Бурин. Пользуясь домашней изоляцией палестинцев, поселенцы активизировали нападения на них и уничтожение и разграбление их имущества. Кроме того, 1 апреля поселенцы из незаконного поселения «Рамот» встали на въезде в деревню Бейт-Икса и плевали в палестинские автомобили, въезжающие в деревню или выезжающие из нее, с целью запугать заражением.

Систематическая дегуманизация и жестокое обращение, с которыми сталкивается палестинский народ в результате этой незаконной оккупации — даже во время глобальной пандемии, когда весь остальной мир присоединяется к действиям в духе гуманистической солидарности, — еще более наглядно проявляются в обращении с палестинскими рабочими в Израиле, заподозренных в том, что они заражены КОВИД-19. Недавно в социальных сетях было распространено видео, в котором палестинский рабочий лежит, с трудом дыша, на обочине дороги возле израильского контрольно-пропускного пункта на окраине деревни Бейт-Сира на Западном берегу. Позже выяснилось, что его израильский работодатель, увидев его тяжело больным и заподозрив у него вирус, вызвал израильскую полицию, которая забрала рабочего и выбросила его на контрольно-пропускном пункте. Еще один трагический пример — убийство 29-летнего палестинца Суфияна Хавайи, застреленного израильскими солдатами 22 марта в автомобиле, где он находился вместе со своим двоюродным братом, который получил ранения.

Такое пренебрежение жизнями палестинцев также проявляется в обращении с палестинцами в израильских тюрьмах. Израиль отказывается прислушаться к призывам об освобождении более 5000 палестинцев, в том числе 180 детей и 43 женщин, которые в настоящее время находятся в его тюрьмах и центрах содержания под стражей, несмотря на то, что четверо палестинских заключенных имели контакт в следственном центре с израильским сотрудником, сдавшим положительный тест на КОВИД-19. Здесь мы должны напомнить, что израильские тюрьмы переполнены, в них не соблюдаются минимальные стандарты здравоохранения и безопасности, а в последние годы из-за плохих условий содержания, включая требование от заключенных оплаты собственного лечения и вопиющую медицинскую халатность, заключенные неоднократно объявляли голодовку. Кроме того, десятки палестинских заключенных страдают серьезными и хроническими заболеваниями и нуждаются в неотложной медицинской помощи. В довершение всего Израиль убрал всех врачей и младших медицинских работников, которые ранее ухаживали за палестинскими заключенными, и оставил только по одному младшему медработнику на каждую тюрьму, что является еще одним шокирующим актом медицинской халатности.

В этот кризисный период палестинцы сталкиваются и еще с одним последствием продолжающейся многие десятилетия оккупации — обветшалой и истощенной системой здравоохранения с плохой инфраструктурой, плохими санитарными условиями, нехваткой медикаментов, материалов и оборудования. В условиях, когда на 1000 человек приходится всего 1,23 койко-места, а во всех государственных больницах работает всего 2550 врачей и менее 20 специалистов по интенсивной терапии и имеется менее 120 аппаратов искусственной вентиляции легких, в случае дальнейшего распространения вируса Западному берегу грозит катастрофа в области общественного здравоохранения. И если там ситуация в области здравоохранения тяжелая, то в секторе Газа она уже катастрофическая.

Как отметило Управление по координации гуманитарных вопросов (УКГВ) 26 марта, «хотя число выявленных случаев пока остается относительно низким, способность палестинской системы здравоохранения справиться с ожидаемым ростом числа случаев КОВИД-19 серьезно подорвана давними проблемами и острым дефицитом ... особенно тяжелая ситуация сложилась в секторе Газа». При населении почти 2 миллиона человек, половину из которых составляют дети, в Газе имеется лишь 56 предназначенных для взрослых аппаратов для искусственной вентиляции легких, причем некоторые из них неисправны или уже заняты; 60 больничных коек в отделениях интенсивной терапии и 700 комплектов средств индивидуальной защиты. Оккупирующая держава предоставила Газе только 200 комплектов для тестирования, а Организация Объединенных Наций поставила еще 1000.

Палестинцы в Газе уже сталкиваются с тяжелыми гуманитарными и социально-экономическими условиями, так как 13-летняя израильская блокада, последствия которой усугубляются неоднократными актами военной агрессии Израиля, сказывается на всех аспектах жизни двухмиллионного населения Газы. Такие условия привели к крайней нищете — более половины населения живет за чертой бедности; уровень безработицы среди молодежи достигает почти 70 процентов; около 80 процентов населения в той или иной мере зависит от гуманитарной помощи; продовольственная безопасность повсеместно находится на низком уровне — 10 процентов детей страдают от задержки роста из-за недостаточности питания; заражено 97 процентов источников водоснабжения Газы; системы оказания основных услуг, включая регулярное электроснабжение, находятся в состоянии коллапса; разрушена система здравоохранения, давно испытывающая острую нехватку лекарств, оборудования, чистящих средств, врачей и профессиональной подготовки.

Об этом недавно свидетельствовал Специальный докладчик по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупированной с 1967 года, заявивший: «Меня особенно беспокоит потенциальное воздействие КОВИД-19 на Газу. Ее система здравоохранения разрушалась еще до пандемии. Там наблюдается хроническая нехватка запасов основных лекарств. Ее природные источники питьевой воды по большей части загрязнены. Ее система энергоснабжения работает лишь эпизодично. Во всем секторе наблюдается глубокая нищета на фоне ужасающих социально-экономических условий ... Крупномасштабная вспышка заболевания станет еще одним огромным бременем для находящихся в тяжелом положении медицинских работников Газы, которым в условиях нехватки ресурсов пришлось работать во время трех крупномасштабных военных наступательных операций за чуть более чем десятилетний период и лечить тысячи пострадавших в ходе “Великого марша возвращения”».

Особые трудности, с которыми сопряжено сдерживание КОВИД-19 в Газе, еще больше проявляются в расположенных там восьми лагерях беженцев. Если Газа занимает одно из первых мест по плотности населения в мире, что делает почти невозможным социальное дистанцирование, то в лагерях беженцев плотность еще выше, а их жители подвержены еще большей угрозе распространения вируса. Кроме того, поскольку большая часть источников водоснабжения Газы загрязнена, основные методы санитарии и гигиены, такие как мытье рук и дезинфекция общих поверхностей, в большинстве случаев недействительны. 23 марта группа из 11 мандатариев специальных процедур заявила: «Инфекция КОВИД-19 не будет остановлена, если находящиеся в уязвимом положении люди не будут обеспечены безопасной водой». Кроме того, поскольку большинство жителей Газы безработные, те из них, кто работают, не считают возможным позволить себе прекратить работать, поскольку их семьи зависят от их доходов — как правило, скудных.

Координатор Организации Объединенных Наций по гуманитарной помощи и деятельности в области развития на оккупированной палестинской территории заявил по поводу системы здравоохранения в Газе следующее: «Систему нельзя перегружать бесконечно, она рано или поздно рухнет», добавив, что «сейчас именно это может и произойти». По словам представителя Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в Газе, Газа готова справиться только с первой сотней случаев заболевания вирусом, а после этого ей понадобится дополнительная поддержка. Если даже развитые страны сталкиваются с чрезвычайными трудностями в противостоянии вирусу, как можно ожидать, что с ним справится Газа? В условиях пандемии в Газе скоро может возникнуть угроза жизни миллионов людей. Нельзя допустить такого ужасающего исхода.

Для предотвращения этого страшного сценария требуются международная солидарность и поддержка. Нужно, чтобы международное сообщество как можно скорее признало, что в это время глобального кризиса в области здравоохранения сектору Газы — который, как давно установила Организация Объединенных Наций, при сохранении нынешних условий станет непригодным для жизни к 2020 году, — грозит еще большая опасность. Сейчас как никогда требуется, чтобы государства выполнили свои обязательства и наконец прекратили израильскую блокаду Газы — антропогенную катастрофу, которую можно и нужно обратить вспять, — и обеспечили необходимую гуманитарную поддержку.

В то же время мы благодарны за помощь, оказываемую палестинскому народу со всего мира. Она включает, в частности, жизненно необходимую помощь, оказываемую через Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, УКГВ, Детский фонд Организации Объединенных Наций, ВОЗ, Всемирную продовольственную программу и другие учреждения и организации системы Организации Объединенных Наций на местах. Вторя призыву, с которым выступили многие члены Совета Безопасности после брифинга, проведенного 31 марта Специальным координатором Организации Объединенных Наций Николаем Младеновым, мы просим международное сообщество прислушаться к обращениям этих и других учреждений за поддержкой в удовлетворении срочных потребностей палестинского народа в гуманитарной помощи. Как подчеркнул Генеральный секретарь в своем докладе о социально-экономических последствиях КОВИД-19, глобальный ответ на пандемию «должен быть многосторонним, при этом странам следует проявлять солидарность по отношению к наиболее уязвимым сообществам и государствам».

Международное сообщество, включая Совет Безопасности, должно объединить усилия и сделать все возможное для защиты всех в мире от этой пандемии, включая палестинский народ, который не должен остаться забыт. При всей важности признания, поощрения и поддержки израильско-палестинского сотрудничества в борьбе с этой пандемией еще важнее напомнить Израилю о его обязанностях как оккупирующей державы по международному праву и потребовать их выполнения. Мы все должны действовать в интересах соблюдения норм международного права и основанного на правилах порядка и настаивать на их неукоснительном соблюдении.

Соответственно, следуя призыву Генерального секретаря от 23 марта к «глобальному прекращению огня», все должны призвать Израиль «зачехлить оружие» и прекратить применение артиллерии и авиации против беззащитного палестинского гражданского населения, «содействовать созданию коридоров для доставки жизненно необходимой помощи» и «остановить эпидемию войны», в частности положить конец колонизации палестинских земель и снять

блокаду, бесчеловечно введенную Израилем в отношении Газы, и освободить всех палестинских заключенных, находящихся в израильских тюрьмах, начиная с наиболее уязвимых из них.

Пришло время положить конец этой незаконной оккупации. Если Израиль будет по-прежнему отвергать призывы соблюдать нормы права, предпочитая продолжать свою незаконную политику и меры на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, нарушать права человека палестинского народа, в том числе право на самоопределение, и подрывать его усилия по защите себя от глобальной пандемии, он должен быть привлечен к ответственности по всей строгости закона. Это жизненно необходимо не только для сохранения перспектив мира, но и для спасения людей.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 683 письма о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. Эти письма, охватывающие период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 13 марта 2019 года ([A/ES-10/836-S/2019/208](#)), содержат далеко не полную хронику преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рияд Мансур  
Министр  
Постоянный наблюдатель от Государства Палестина  
при Организации Объединенных Наций